

90后创业者张敏

以创新力量点亮大同文旅之光

在华严广场,有这样一家别具特色的岚若庭旅拍馆,它的创始人是90后姑娘张敏。这家旅拍馆不仅承载着她的创业梦想,更在不经意间成了助力大同文旅产业发展的推进器,演绎着一个奋斗中的平凡人创造非凡价值的故事。

2023年底,张敏和合伙人凭借自身的创意、知识和技能,毅然踏上创业之路,在华严广场开设了岚若庭旅拍馆,主要经营古风旅拍、个人写真以及婚礼跟妆、跟拍等业务。其中,古风旅拍风格多样,涵盖唐复原、晋商少奶奶等多种极具特色的造型。2024年10月,张敏和她的团队深入研究华严寺建筑风格和壁画特色,创造性地推出了引路菩萨的唐复原妆造。“我一直觉得大同的历史文化宝藏值得被更多人看见,华严寺的古朴庄严与晚唐妆造的华美大气有着天然的契合点,通过这种方式,让游客用不一样的视角感受大同的美。”张敏说。最终,这一独特的创意让顾客仿佛穿越千年,身临其境感受历史的魅力。当精美的成片在网络上发布后,迅速引发了广泛关注,短期内便登上了抖音大同榜前三名。

这份亮眼的成绩不仅吸引了众多游客的目光,也得到了媒体的高度关注。山西云媒体抖音账号(山西范)进行了专题



采访,视频在三天内点赞量和转载量破万。随后,新华社也转载了此专题报道,百万粉丝博主更是纷纷前来打卡。一时间,岚若庭旅拍馆成了大同文旅的热门点,也让更多人了解到这座城市深厚的历

史文化底蕴。同时,在网络平台的传播下,大同的文旅形象得到进一步提升,越来越多的人开始关注和向往大同。

对未来的憧憬:“大同文旅资源就像一座富矿,我们目前所做的只是冰山一角。未来,我们还将深挖大同不同地域、不同历史时期的特色,开发更多元化的旅拍主题。我们还计划与非遗传承人合作,让旅拍成为非遗传播的载体,让每一位游客都能通过我们的镜头,爱上这座城市的一砖一瓦、一草一木,为大同文旅发展注入源源不断的活力。”

张敏以创新的理念和不懈的努力,为大同文旅产业的发展注入了新的活力,她也从一个平凡的创业者,成长为推动大同文旅发展的重要力量,她的故事也激励着更多平凡人在自己的领域发光发热,用奋斗书写精彩人生。

本报记者 杨昱郁



助力先心病患儿开启“心”生活

“天使之旅”筛查救助行动将走进我市

本报讯 (记者 高燕) 14日,记者从市红十字会获悉,省红十字会争取到中国红十字基金会支持,“天使之旅——先心病患儿筛查救助行动”将于6月10日走进我市,届时,北京安贞医院及枣庄市妇幼保健院的专家在我市开展先天性心脏病筛查公益活动,符合手术指征的患儿将可免费治疗。

中国红十字基金会“天使之旅”先心病患儿筛查救治项目是在中国红十

字基金会“天使阳光”先心病患儿救助项目的基础上,推出的一项针对0至14周岁先心病患儿的筛查与救治公益项目,旨在让先心病患儿享受到优质的医疗技术、设施和服务,是一项尽最大可能减轻患儿家庭经济负担的健康惠民公益活动。

此次活动,将为我市0至14岁(含14岁)的儿童进行免费的先天性心脏病筛查,筛查地点设在云冈区中医医院,专家

将通过专业的医疗设备和丰富的临床经验,精准判断患儿的病情。本次筛查符合资助条件的患儿,中国红十字基金会将安排免费的手术治疗,并承担患儿及其一名陪护家属的就医往返交通费用及治疗期间的食宿费用。

市红十字会提醒,我市符合年龄的先天性心脏病患儿家属可提前与辖区红十字会联系,了解具体事项。

山西省“红领巾讲解员”竞演讲述活动决赛在同启幕

80名少先队员激情对决

本报讯 (记者 孙露) 14日,2025年山西省“红领巾讲解员”竞演讲述活动决赛在我市拉开帷幕,来自全省11个地市的80名选手通过“研学+讲解”“竞技+实践”等形式,以“童言童语”展现我省壮丽山河、厚重历史与独特文化,沉浸式触摸家乡文脉,锤炼综合能力,厚植爱国情怀。

此次活动的主题是“山西娃喊你看山西”,由共青团山西省委、省委宣传部、省教育厅、省文化和旅游厅、省文物局、省少

工委联合主办,共青团大同市委、大同市少工委承办。初赛吸引了全省数十万名少先队员参与,以山西风景名胜、传统文化、山川河流、红色基因、杰出人物、诗词成语、家乡特色为主题,按照就近就便原则,深入文化场馆、非遗基地、历史文物馆等地参观寻访。最终,80名少先队员晋级省级决赛。

决赛设置“自选主题讲解”与“规定主题讲解”两轮环节,分为小学组和中学组,全面考察选手能力。

今年股市投资机会在哪儿?

关注消费科技红利等板块

本报讯 (记者 孙向阳) 春节后股市连续小幅上涨收红,机会虽多,但想获得好收益却不容易,那么,今年股市的机会会在哪儿?记者13日从山西证券大同分公司了解到,关注消费、科技、红利等板块股票的机会。

春节后股市小幅涨跌,日均成交额超过万亿,虽然受外部利空影响出现一定的波动,但市场交投趋于活跃,山西证

券大同分公司相关人士对今年市场运行的判断持相对乐观态度。他认为,从基本面来看国家政策密集出台,积极的财政政策和宽松的货币政策均在发力,支持经济在继续向好发展,也给A股在全年走好奠定良好的基础。从技术面来看整体市场信心逐步恢复,导致指数反复出现冲高回落,但鉴于目前的指数点位以及估值,向下的空间有限,市场信心会

逐步恢复,这样市场就有机会,虽然指数的全面上涨难度较大,但结构性的行业机会会比较多,根据经济复苏与市场流动性,看好消费、科技、红利等板块,例如deepseek突破与开源引领的科技AI+,消费股的估值修复和消费分层逐步复苏,低估红利股的继续崛起,其中AI产业趋势的进展又取决于AI应用端和消费端的突破。

据悉,决赛将持续至16日,届时将举行颁奖仪式暨优秀作品展演。

资讯快递

法律专家进社区普法惠民

本报讯 (记者 丁亚琴) 13日,市科协联合平城区党群服务中心在民懋社区开展“科普在身边”活动,邀请法律专家为居民科普法律知识。

活动中,大同大学副教授刘芳芳以《身边的法律》为主题,结合真实案例用通俗易懂的语言,深入浅出地讲解了与生活密切相关的法律知识。内容涵盖民法中的继承权分配、赡养义务界定,知识产权领域的著作权与专利权保护,以及刑法中的故意伤害、敲诈勒索等法律问题。针对居民关心的“遗产如何继承”“赡养责任如何划分”等热点话题,刘芳芳进行了细致解析,并现场答疑解惑,帮助居民掌握法律常识,提高依法维权能力。

交警走进公交公司宣传交通安全

本报讯 (记者 刘剑) 13日,云州公安分局交管大队交警走进辖区利民公交客运有限公司开展交通安全宣传教育培训活动。

活动中,交警针对道路交通安全风险隐患和群众出行特点,结合公交车驾驶人的职业习惯、驾驶特点等,以典型事故案例为切入点,深入剖析交通事故发生的原因、后果及教训,强调“安全第一、预防为主”的重要性。要求企业负责人严格落实主体责任,抓好车辆安全隐患检查工作,并提醒车辆驾驶人,要时刻保持高度警惕,严格遵守道路交规。随后,交警还对车辆的安全锤、灭火器、三角架等安全设施配备情况进行了详细的检查。